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IFIAR –  Ετήσια Έρευνα Ευρημάτων Επιθεωρήσεων Ελέγχου έτους 2024 
 

Το Διεθνές Φόρουμ των Ανεξάρτητων Εποπτικών Αρχών Ελέγχου (International Forum of 
Independent Audit Regulators (IFIAR)) δημοσίευσε την έκθεση του σχετικά με τα αποτελέσματα της 
δέκατης τρίτης Ετήσιας Έρευνας Ευρημάτων Επιθεωρήσεων Ελέγχου έτους 2024. Τα ευρήματα 
που αναφέρονται στην έκθεση, προκύπτουν από τις ατομικές επιθεωρήσεις που διεξήγαγαν οι εποπτικές 
αρχές - μέλη του IFIAR στα έξι μεγαλύτερα δίκτυα ελεγκτικών εταιρειών παγκοσμίως (δίκτυα της 
Επιτροπής Παγκόσμιας Δημόσιας Πολιτικής, ή “δίκτυα της GPPC”).  

Ομοίως με τις έρευνες των προηγουμένων ετών, το IFIAR συγκέντρωσε πληροφορίες για δύο 
κατηγορίες δραστηριοτήτων: επιθεωρήσεις των συστημάτων ελέγχου ποιότητας των εταιρειών και 
επιθεωρήσεις ξεχωριστών αναθέσεων ελέγχου. Τα μέλη του IFIAR από πενήντα μία νομικές 
δικαιοδοσίες συνέβαλαν στην έρευνα του 2024, μεταξύ των οποίων και η Επιτροπή Λογιστικής 
Τυποποίησης και Ελέγχων (ΕΛΤΕ). 

Αποτελέσματα έρευνας  

Τα μέλη του IFIAR ανέφεραν στην έρευνα του 2024 ότι το 34% των αναθέσεων ελέγχου που 
επιθεωρήθηκαν είχαν τουλάχιστον ένα εύρημα, σε σύγκριση με το 32% των αναθέσεων ελέγχου στην 
έρευνα του 2023. Αυτή η αύξηση δύο ποσοστιαίων μονάδων στα ευρήματα από την περσινή χρονιά, 
που ήδη είχε μια αύξηση 6% από την προπέρσινη χρονιά, αποκαλύπτει μια ανησυχητική τάση σε 
αντίθεση με την σταδιακή μείωση που είχε επιτευχθεί παλαιότερα. Αυτό υποδεικνύει ότι οι 
πρωτοβουλίες που είχαν εφαρμοστεί από τις εταιρείες – μέλη των δικτύων για να διευθετήσουν την 
ποιότητα του ελέγχου δεν έχουν αποδειχθεί επαρκώς αποτελεσματικές.  

Το IFIAR εκφράζει τις έντονες ανησυχίες του και καλεί ξανά τα δίκτυα της GPPC και τις εταιρείες – 
μέλη των δικτύων να διεξάγουν μια ενδελεχή επισκόπηση και μια ανάλυση πρωταρχικών αιτών (root-
cause analysis) ώστε να αντιληφθούν τους λόγους για αυτή τη συνεχιζόμενη αύξηση των ευρημάτων. Το 
IFIAR στοχεύει να προωθεί την συνεπή και βιώσιμη υψηλή ποιότητα ελέγχου των εταιρειών. Για το 
λόγο αυτό, είναι επιτακτική ανάγκη, όλες οι απαραίτητες ενέργειες να εφαρμόζονται άμεσα για να 
διευθετηθούν τα θέματα που εντοπίστηκαν έτσι ώστε να αντιστραφεί η πτώση και να οδηγήσει στην 
βελτίωση στην ποιότητα του ελέγχου για να επιτευχθεί μια συνεπής και βιώσιμη υψηλής ποιότητας 
απόδοση του ελέγχου. Το IFIAR προτρέπει τις εταιρείες να κάνουν προληπτικά βήματα για να 
ενδυναμώσουν τις διαδικασίες τους και τα αποτελέσματα των ελέγχων.   
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Σχετικά με την έρευνα 

Η ετήσια Έρευνα Ευρημάτων Επιθεωρήσεων του IFIAR συλλέγει δεδομένα σχετικά με τα σημαντικά 
αποτελέσματα από τις επιθεωρήσεις των μελών του IFIAR στα συστήματα ελέγχου ποιότητας των 
ελεγκτικών εταιρειών και στους ελέγχους των εισηγμένων οντοτήτων δημοσίου συμφέροντος OΔΣ, 
συμπεριλαμβανομένων των συστημικά σημαντικών χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων (SIFIs). Τα 
ευρήματα των επιθεωρήσεων για τους ελέγχους ΟΔΣ είναι αδυναμίες στις διαδικασίες ελέγχου που 
υποδεικνύουν ότι η ελεγκτική εταιρεία δεν απέκτησε επαρκή κατάλληλα ελεγκτικά τεκμήρια για να 
υποστηρίξει τη γνώμη της, αλλά δεν αφήνουν να εννοηθεί απαραίτητα ότι οι οικονομικές καταστάσεις 
είναι επίσης σημαντικά εσφαλμένες.  

Η IFIAR παρακολουθεί γενικές τάσεις στα ευρήματα της έρευνας διαχρονικά, καθώς οι μεμονωμένες 
μεταβολές από έτος σε έτος στα συγκεντρωτικά αποτελέσματα σε όλη την έκταση των προγραμμάτων 
επιθεωρήσεων των Μελών μας δεν αποτελούν απαραίτητα ένδειξη μόνιμων μεταβολών στην ποιότητα 
του ελέγχου. Επιπλέον, τα αποτελέσματα της έρευνας δεν αποτελούν τον μοναδικό παράγοντα όταν 
λαμβάνεται υπόψη η πρόοδος των εταιρειών στη βελτίωση της ποιότητας του ελέγχου. Οι διαδικασίες 
επιθεώρησης των μελών ακολουθούν μια μεθοδολογία βασισμένη στον κίνδυνο και δεν έχουν την 
πρόθεση απαραίτητα να επιλέξουν ένα αντιπροσωπευτικό δείγμα όλων των εταιρειών για όλα τα 
στοιχεία ελέγχου της ποιότητάς τους ή των εργασιών διασφάλισης κατά τη διάρκεια του έτους.  

Ενώ η ευθύνη για τη βελτίωση της ποιότητας του ελέγχου ανήκει στις ελεγκτικές εταιρείες, το IFIAR 
επιδιώκει να επηρεάσει την πρόοδο προς την επίτευξη συνεπών και υψηλής ποιότητας ελέγχων 
παγκοσμίως μέσω διαφόρων δραστηριοτήτων, συμπεριλαμβανομένης της προώθησης των εποπτικών 
δυνατοτήτων των Μελών του και της τακτικής ανάθεσης προκλήσεων στα δίκτυα GPPC προκειμένου να 
επιτευχθούν έλεγχοι υψηλότερης ποιότητας. 

Σχετικά με το IFIAR 

Ιδρύθηκε το 2006, το IFIAR αποτελείται από ανεξάρτητες εποπτικές αρχές ελέγχου από 56 
δικαιοδοσίες που εκπροσωπούν την Αφρική, τη Βόρεια Αμερική, τη Νότια Αμερική, την Ασία, την 
Ωκεανία και την Ευρώπη. Η αποστολή του IFIAR είναι να εξυπηρετεί το δημόσιο συμφέρον, 
συμπεριλαμβανομένων των επενδυτών, ενισχύοντας την εποπτεία του ελέγχου παγκοσμίως. Το IFIAR 
παρέχει μια πλατφόρμα για διάλογο και ανταλλαγή πληροφοριών σχετικά με θέματα ποιότητας ελέγχου 
και πρακτικές εποπτείας παγκοσμίως, και προάγει τη συνεργασία στην εποπτική δραστηριότητα. Οι 
επίσημοι παρατηρητές του IFIAR είναι η Επιτροπή της Βασιλείας για την Εποπτεία των Τραπεζών, η 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή, το Συμβούλιο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας, η Διεθνής Ένωση Εποπτείας 
Ασφαλιστικών Εταιρειών, ο Διεθνής Οργανισμός Επιτροπών Χρηματοπιστωτικών Αγορών, το 
Εποπτικό Συμβούλιο Δημόσιου Συμφέροντος και η Παγκόσμια Τράπεζα. 

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το IFIAR, επισκεφτείτε την ιστοσελίδα www.ifiar.org 

 

Ο Πρόεδρος της ΕΛΤΕ 
Παναγιώτης Γιαννόπουλος 
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